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Procès-verbal de l'Assemblée générale du 16.5.2025 à Genève 
 
Lieu de l’AG: Musée d’art et d’histoire, Auditorium, rue Charles-Galland 2, 1206 Genève. 
 
Début: 10:30 
 
Membres du comité présents: 
Johannes Häusermann (JH, président) 
Esther Schönenberger (ES) 
Florence Gilliard (FG) 
Maja Gilomen (MG) 
Luca Winiger (LW, compte-rendu du procès-verbal) 
 
Absent: Barbara Vitoriano (BV) & Marco Amstutz (MA) 
 
Membres inscrits: 41 
Membres présents: 41 (selon la liste de présence) 
Excusés: 31 membres 
Procurations: 2 
 
Décompte des voix: Benedikt Wyss et Christoph Hégélé. 
 
L'ordre du jour de l’Assemblée générale de cette année est accepté à l’unanimité. 
 
Point 1 
Procès-verbal de l'Assemblée générale 2024 
Le procès-verbal de l'AG 2024 a été envoyé aux membres de l'association avec l'INFO n° 
160. Aucune objection ou proposition de modification n'est formulée par l'assemblée. Le 
procès-verbal du 15.09.2024 est approuvé. 
 
Point 2 
Rapport annuel du président  
JH lit le rapport d'activité pour l'année associative 2024. Le rapport est adopté à l'unanimité 
et JH est remercié. Le rapport sera envoyé aux membres avec la prochaine INFO.   
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Point 3  
Rapport du caissier 
JH présente, en l'absence de BV, les comptes finaux pour la période comptable 1.1.2024 - 
31.12.2024: 
 
Fortune de l'association au 31.12.2024:         Fr.110’523.18 
Bénéfice effectif 2024:                           Fr. 16’380.35                          
 
Grâce à une forte année de cours, aux inscriptions d'examen et aux recettes des cotisations 
des membres encore en suspens, l'année 2024 peut être clôturée avec un bénéfice de 
16`380.35 francs. 
 
Aucune question n'est posée par l'assemblée sur les comptes.  
 
Point 4  
Rapport des vérificateurs des comptes 
En l'absence des deux réviseurs, Daniel Möckli et Kurt Diggelmann, JH présente le rapport 
des réviseurs. Ceux-ci recommandent d'accepter les comptes. L'assemblée accepte les 
comptes 2024 à l'unanimité. BV est remercié. 
 
Point 5  
Cotisation des membres 
Le comité propose de maintenir la cotisation des membres à CHF 60. La demande est 
acceptée. L'assemblée a exprimé le souhait de faire profiter les membres actuels, sous une 
forme appropriée, des bénéfices accumulés au cours des dernières années. 
 
En 2024, 11 nouveaux membres ont été accueillis. Il s'agit de: Idoia Grau Sologestoa, 
Jakob Erhard, Philipp Baumann, Daniela Wiesli, Alexander Obendorfer, Valentin 
Homberger, Lukas Dörig, Corinne Stäheli, Linda Christen, Esther Scheiber et Rahel Zaugg. 
Bienvenue à l’ASTFA! 
 
Départs de l'association: 3 démissions. 
 
Point 6   
Site internet 
FG informe des nouveautés concernant la page d'accueil. En ce qui concerne Instagram, 
une participation de tous les membres est souhaitable. Les idées de posts sont les 
bienvenues, aussi bien en allemand qu'en français. 
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Point 7  
Cours 
Informations fournies par ES et MG. 2024 a été une année de cours intensive, avec 10 
cours organisés. L'offre de cours est très utilisée, les cours sont tous extrêmement bien 
fréquentés.  
 
L'examen de technicien de fouilles aura lieu en 2025, raison pour laquelle l'offre de cours 
est réduite cette année-là. Le prochain cycle d'examens débutera en 2026 et sera 
accompagné d'un programme de cours à nouveau plus vaste. 
 
Nous remercions tout particulièrement Philipp Tröster et Evelyn Langensand Keller, qui sont 
intervenus à court terme au début de l'année 2025 et ont organisé deux cours (sécurité au 
travail et mensuration) pour les participants aux examens. 
 
Point 8   
DIG 
ES informe sur les activités actuelles du groupe de travail, y compris une brève présentation 
de la DIG pour les personnes qui ne la connaissent pas encore (but, organisation), voir 
aussi à ce sujet: https://astfa.ch/dig/ 
 
Quatre réunions ont eu lieu depuis la dernière AG. Les thèmes actuels sont le dessin 
manuel numérique, la documentation basée sur le SIG, les produits de la documentation de 
fouilles en relation avec leur archivage et le modèle minimal de géodonnées pour les sites 
archéologiques (MiGaF). 
 
L'année dernière, la DIG a organisé plusieurs visites de fouilles pour les personnes 
intéressées par le thème de la documentation numérique. A Kaiseraugst/AG, les 
participants ont eu un aperçu du dessin numérique appliqué sur place. A Frauenfeld/TG et 
Gebenstorf/AG, l'accent a été mis sur la documentation basée sur le SIG, tandis qu'à 
l'Archéologie subaquatique de Zurich, c'est la documentation numérique subaquatique qui 
était au centre des préoccupations. Ce type d'échange professionnel est très enrichissant et 
sera proposé à l'avenir. 
 
Point 9  
GT EeA (Groupe de travail des employé(e)s en archéologie) 
Quatre représentants du GT présentent le GT EeA et ses activités de l'année dernière. 
Depuis la dernière assemblée générale, le GT s'est réuni à quatre reprises. L'accent a été 
mis sur l'élaboration des objectifs du groupe de travail pour le site web, qui est désormais 
disponible en ligne: https://astfa.ch/gteea/. En outre, le GT a conçu un dépliant, contenant 
des informations sur le GT. 
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D'autres réunions sont prévues, dont une rencontre avec la KSKA. Les objectifs centraux 
sont, entre autres, l'élaboration d'un site web propre et le développement du contrat type. 
 
Le GT demande à pouvoir placer sur son site des liens vers des sites syndicaux permettant 
d'accéder à des informations complémentaires. Cette demande est acceptée. 
 
L'année dernière, le GT a été confronté à des vents contraires étonnamment forts et a été 
impliqué dans deux conflits. Dans ce contexte, le GT précise qu'il n'appelle pas à des 
actions et qu'il ne dispose d'aucun mandat à cet effet. La communication externe du GT 
continuera à être identifiable de manière claire et transparente. 
 
Le GT est heureux de recevoir du soutien et appelle à une collaboration active, dans le but 
d'échanger des expériences. Prendre contact : IG_AiArchaeologie(a)protonmail.com. 
 
Point 10                
Élections 
 
10.1. Réélection d’un membre du comité 
Barbara Vitoriano est réélue pour deux années. 
 
10.2. Départ et élection d'un nouveau membre du comité 
Esther Schönenberger se retire après 12 ans et est remerciée.  
Peter Gebhardt, de l'archéologie cantonale de Zurich, se présente à l'élection et est élu 
pour deux années au comité. 
 
10.3. Réélection d'un vérificateur des comptes 
Kurt Diggelmann se présente pour une réélection de deux ans en tant que réviseur. Il est 
élu à l'unanimité par l'assemblée plénière. 
 
10.4. Élection du membre de la commission d'examen 
Matthias Schnyder quittera la commission d'examen en 2026. Les personnes intéressées 
sont priées de s'annoncer auprès de Johannes Häusermann.  
Beat Zollinger est réélu pour 6 ans à la commission d'examen. 
 
Point 11  
Examen de technicien(ne) de fouilles  
L'examen écrit a eu lieu du 22 au 24 janvier 2025. Quatre personnes y ont participé. Les 
examens pratiques commencent maintenant. 
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Le Secrétariat d'État à la formation, à la recherche et à l'innovation (SEFRI) nous a 
demandé de procéder à une révision totale du règlement d'examen. Cela implique une 
révision du profil professionnel, du règlement d'examen et des directives. L'objectif est de 
soumettre le nouveau règlement d'examen, y compris les directives, à l'approbation de l'AG 
2027, afin que l'examen puisse être organisé en 2028 sur la base du règlement d'examen 
révisé. La commission d'examen a créé un groupe de travail qui s’en chargera. 
 
Point 12   
Varia 
 
- FG présente l'événement « Palafittes en fête » qui aura lieu du 13 au 15 juin 2025 à 
Saint-Blaise, au bord du lac de Neuchâtel. L'événement est organisé par le CREASSM 
(Centre Romand d'Études d'Archéologie Subaquatique et Sous-Marine). Le point culminant 
du programme est la 10e régate internationale de pirogues - toutes les personnes 
intéressées sont invitées à s'inscrire. 
 
L'objectif de la régate et de l'ensemble de la manifestation est de sensibiliser le public aux 
sites palafittiques, qui font partie du patrimoine culturel mondial de l'UNESCO. Outre la 
course de pirogues, de nombreuses autres activités et stands d'information attendent les 
visiteurs. 
 
FG propose que le VATG participe au financement à hauteur de 5000 francs. Après une 
brève série de questions, la demande est acceptée. La manifestation offre également à 
l’ASTFA une bonne occasion de se présenter à un large public. 
 
- Johannes Häusermann quittera la présidence l'année prochaine. Les personnes 
intéressées par la présidence ou par une activité au sein du comité sont priées de 
s'adresser au comité. 
 
- Philipp Tröster signale qu'il faudrait trouver un nouveau responsable de cours pour le 
prochain cours sur la sécurité au travail. Les personnes intéressées sont priées de 
s'adresser au comité directeur. 
 
- Il informe en outre qu'un cours de deux jours sur les machines de chantier M2 - 
application et examen de conduite pour pelles sur pneus et sur chenilles - est proposé au 
Campus Sursee dans le domaine des machines de chantier lourdes. 
 
 
Fin de l’AG: 12:15 
 
 
         06.06.2025, Luca Winiger 
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